





“కువకువలు” (కథ)

ఈ చల్లదీ సాయంకాలం హుస్సేన్ సాగర్ ఒడ్డున ఆటవకగా ఓ వీధిగానూ దగ్గర కూర్చుని ఉన్నా ఒక పాపురం ఎగిరి వచ్చి నేలపై వాలి ఆటు నడుస్తోంది... నేనున్నానని కాస్త కూడా భయపడటం లేదు.

వేయడం మానడమూ! ఈ పాపురాల వల్ల ఇక్కడ అంతా కంగాలీగా ఉంటుందమూ! అని. “అది కుర్రదండేనే కాకంటే నేట్ వేయిస్తాను బాల్యికి... అప్పుడు లోపలికి రాకుండా ఉంటాను” అని, నేట్ వేయించాను... అప్పుడీనుంది బాల్యి బయట గోడ మీదనే గింజలు వేయటం మొదలుపెట్టా.

అతడు నిత్య సంతోషి జేబుకన్నీ చిల్లులే చిరునవ్వులులే చెదగడు. ఇద్దరి మధ్య గొడవ మామూలే తర్వాతి నిశ్శబ్దమే భయంకరం.

నానీలు నాన్న అచ్చం పాల పొంగు ఎవరైనా నన్ను మెచ్చుకుంటే చాలు. రామం కూడా పాతం చెబుతుంది తాను వ్యర్థం కాదని శిల్పం దాగునంది నా కలానికి తడి ఎక్కువ అంతైనా శ్రమలోంచి వచ్చింది కదా అన్నీ ఉచితమే దురదృష్టం ఏమిటంటే కష్టం ఎటువంటి కనుమరుగు.

యశస్వి! ఓ..కళా తపస్వి!!

నీని వినితాళాశంలే వెండివెలుగులు విరిసిన ఓ..సిరివెన్నెల సంగీత సాహిత్య సౌరభాలను సమగ్రతన చేసి సంధించిన ఓ..సాగర సంగమం.



చరిత్రను సృష్టించిన కళాతపస్వి

ఎలువలకు పలువకర్ణి సంప్రదాయాన్ని పరిరక్షించి సంస్కృతికి పెద్దపీట వేసి సంగీతానికి సువాసనలు అద్దిన కళాతపస్వి

ఆత్మగౌరవంతో ఆడుగుపెట్టి శుభ సంకల్పాన్ని చేపట్టి స్వయం కృషితో ఎదిగి జలుల హృదయంలో శృతియలను మీదిన ఓ..పద్మశ్రీ దివికేగినా.. తన కళతో భువిపై ఆజరామరమైన ఓ..కళాతపస్వి

శాస్త్రీయ సంగీత స్వాతికిరణం

ఆత్మగౌరవంతో తెంగేట్రం చేసి.. ‘సిరి సిరి మువ్వల్ల’ పూర్ణంగా మోగింది.. ‘స్వప్న’తో కులాల్ని ఎదురించి.. ‘శృతియల’ పట్టణాల తప్పకుండా.. తెరపై సంగీత ‘సిరివెన్నెల’లు కురిపించి.. ‘సాగరసంగమం’ ‘శుభ సంకల్పం’తో.. ‘స్వరకమలం’పై మెరిసిన ‘స్వాతిమత్తం’ సంప్రదాయాల ‘అవధానం’పై.. ‘స్వయంకృషి’తో ‘శుభప్రసంగం’.. ‘జీవిత సాకం’ నడిపిన ‘జీవన శక్తి’.. ‘స్వరాధిపేతం’ చేసిన ‘మాత్రధాయల’ ‘శుభోదయం’ గడియన ‘స్వాతికిరణం’ ‘కాలం మారించి’టూ ‘శుభలేఖ’ పంపి.. ‘ఉండమూ బొమ్మ పెడతూ’ అంటూ.. ‘అమ్మ మనసు’తో ‘చెల్లెలి కాపురాన్ని’.. లలిత ‘శంకరాభరణం’ సృష్టికర్త శాస్త్రీయ సంగీత మనోహారీకులు కళాతపస్వి కాశీనాథుని విశ్వానాథుడు !

సంప్రదాయాన్ని పరిరక్షించి సంస్కృతికి పెద్దపీట వేసి సంగీతానికి సువాసనలు అద్దిన కళాతపస్వి సమస్తకళానాన్ని గూర్చి కళలకు గౌరవాన్ని ఆపాదించి తనదైన ముద్ర వేసి తన సమాధిగంధో దాదాగా నిలిచిన పద్మశ్రీ జీవన సాఫల్యాన్ని పొంది సినిమాలో నాటిన సాజులర్ని నూతన పంథాలో చరించి చిత్రపరిశ్రమకు ఎనలేని గౌరవాన్ని సంస్కారాన్ని నేర్పిన మహనీయుడు మహానుభావ దర్శకత్వం వహించిన ఎందరికీ మార్గదర్శకుడు కళాతపస్వి ఆకాశపస్వి ఆర్.శతాబ్దంలో ఆర్థికతం చిత్రాలకు దర్శకునిగా తన ప్రతిభను చాటుతూ మహారాష్ట్రాన్ని నిరూపించుకుని కుటుంబవ్యవస్థకు ప్రతిష్ఠను పెంచి ఎన్నో ఆశీర్వాదాలను అందించి నలులకు ఓ గుర్తింపును కలిగించిన దర్శకత్వ ఆత్మగౌరవంతో మొదలై శుభప్రసంగం ముగిసిన సినిప్రసానం మొదటి సినిమాతో సంధిపూర్ణాన్ని పొంది పద్మశ్రీ దాదాసాహెబ్ ఫాల్కే జీవనసాఫల్య పురస్కారాన్ని అందుకున్న తెలుగు దర్శక దిగ్గజం ఇంకా ఎన్నిన్న వరించి వచ్చిన అవార్డులు పురస్కారాలు శంకరాభరణం విడుదలైన రోజు గురువారం చిత్రరంగ గురువు శిష్యులం చెంది కాశీ విశ్వనాథునిలో లీనమైన ఆ మహనీయునితో సమీపి నా ఆర్కరాజు..!!

విశ్వనాథునికి దివ్య

ఆత్మగౌరవంతో ఆడుగిడిన కర్మయోగి చిత్రనీమకు కలిసాల్సిన అధ్యుష్టమై నిండు హృదయంతో కళామతల్లిని ఉండమని బొమ్మ పెట్టి వుంచి కాలం మారినా నేరాలు శిల్పం పెరిగినా చెదరక జెదరక సుడిగుండాలు చిక్కరక కళాశాతరకు సిరి సిరి మువ్వలు తొడిగి సీతామాలక్ష్మికి శింకారాలు దిద్ది శంకరాభరణ రాగమే యోగముకాగ శంకరదే అవధరించగా అందరించగా ! శుభోదయం శుభలేఖలు పంచి సప్తపదులు నడిపింది ఆజాలగోపాలమును అలరించి వాగధారలను కాదన్నత్యాలను కలహాని కాల్చిన సవననటనంతో సాగించె సాగరసంగమవ్యభిచము స్వాతికిరణంనాటికి స్వాతిమత్తాలు తేలి శ్రుతియలయ వారనత్యము విరియగ సిరివెన్నెల జల్లులు కురియగ స్వరకమలం పూయించె!

డా. చీర్రపల్లి సీతాశక్తి 9490367383

కడుపు నిండా కన్న ముత్తైదువు మా పెరట్లో పిట్ట రెక్కలే స్త్రీ రాజ్య సంధుల్లోంచి పురుషుల పోసుకొని నేలపై నిటారుగా నిలబడి భానుడి లేత కిరణాలకు చంఢి బిల్వలా సవ్యకుంది ఓ జాను మొలక. ఆశల హరివిల్లును ఆకాశం వైపు పేర్చుకుంటూ శైశవం నుండి కొవ్వారంతో కోమలంగా ఈ మధ్యనే అడుగు పెట్టింది కొమ్మ రెమ్మలతో అందాలన్నీ పలకబోస్తూ పట్టు పరికిణిలో పడవమూయిలా ఇప్పుడది కంటికి కనువిందు చేస్తూ అపూర్వంగా కనిపిస్తుంది వెండి వెన్నెల రంగులలో తనువంతా విరజిల్లిన మకరందపు కుసుమాలతో బహుదూరంలో ఉన్న భ్రమరాలకు వయారంగా గాలం వేస్తూ కన్నబిల్వలా తన చుట్టూ తిప్పుకుంటుంది

నా రాశిలో నాకు స్వాంతన మోసం తాకి మనసు వికలమైనప్పుడు కలం, మతం అంటూ కొట్టుకుంటున్నారా కానీ రక్తం రంగు మారదాయే! పదిల పరచాలి మధుర జ్ఞాపకాలు దుఃఖంతో కానీ మనసుకు తెలియడం లేదు.

నమ్మక - ప్రోహులు కొందరు స్థిరచిత్తమతో సుందరు వలుమాడ్చి రంగులను మార్చుకొని బయటకుందరు! గోముఖ జీవులు కొన్ని ఆశల వలలను పన్ను కొట్టగొట్టే కోట్ల కోట్లు బడుగుల బతుకుల దన్ను! నాయకులే ముద్దు రాజకీయం పండతో మడమెక్కిన కండతో పేదరు ముంచిరి కొందరు కఠినమైన గుండెతో! రాజకీయమే ఆశ రాజకీయమే ధ్వాస స్వాస్థ్యరలు కెళ్ళప్పుడు రాజకీయమే శ్వాస! వడ్డు వడ్డు వడ్డుర వల్లిపూలు లోడ్డుర హామీలను వెచ్చెచ్చేన నాయకులే ముద్దుర! గోతికాడి నక్కలు పీకతినే కుక్కలు మోసగాళ్ళు గెలిచినంక చూపిస్తరు చుక్కలు! -చీర్రపల్లి సత్యం 9441350137

బీద కళాకారుడి పాటల వుస్తకం “మట్టిపూల వాసన”

లొను చదువుకున్న పాఠాలను ఎంతో సుందరంగా కట్టింది తీర్చిదిద్దిన తిమ్మయ్య గారి సుభాషి రెడ్డి ఆవిష్కరించిన అదే ప్రాంతానికి చెందిన పాటల మట్టి పూల వాసన శివంది అకోకి కుమార్ రాసిన ఈ పాటల వుస్తకంలో సామాజిక మరీయ భక్తి రసమైన పాటలు ఎన్నో ఉన్నాయి. బీదపేట మట్టి వాసనగా ఈ పాటలు వ్యాపిస్తున్నాయి తెలంగాణ ఉద్యమంలో వేదకలపై పాటలు పాడిన శిష్టిని అకోకి కుమార్ అనంతరం తన పాటలకు పడును పెట్టి వివిధ సందర్భాలలో రాసిన పాటలను ఈ వుస్తకం నిండా ఉంచారు.

బీదపేట మండలం అనే శీర్షికతో పాటు రాశాడ అదేవిధంగా దీక్షిత బంధు కేసీఆర్ అంటూ కేసీఆర్ పై కారణ పాటలను రాశాడ సామాజిక కోణంలో సహాయ నిపాయి అంటూ తల్లిని మించిన దైవం లేదు అంటూ ఆహ్వానం వేసిన అంటూ అంతలేని భాధల అంటూ తెలుగు భాష క్షిప్రి కూడా చాటాడు పదవీ విరమణ పొందే గురువును గురువు సేవలను క్షిప్రి పాట రాశాడ ఆక్ష్రి కార్మికులు పడే వెతలను కూడా పాటగా ఈయన రాశాడ పేద కలం ఇది కొత్త కలం అని బీద వారి గురించి రాశాడ ఎంత కాలం ఇంకెంత దూరం అంటూ సామాన్య కష్టాలను రాశాడ తెలంగాణ సాయుధ భాష క్షిప్రి లో ధారలకు ఎదుర్కొని నిలిచిన వీర వనిత చాకిరి బలమైన తలుపు కంటూ నవంధి అకోకి రాసిన పాటలో పల్లవి ఎంత చైతన్యంతో తన్ను ఉంటుందో ఒక్కసారి చూడండి ఈ పాటలు ఆయన నోట వినిపించిన చక్కిరి పాట ఆదిశక్తి ఓ బలమైన పర రూపిణ్ణి కాకిరి కాకిరి తెలంగాణ సీతాలమ్మవో తెగువలో తెలంగాణ మాం చాలపు ఓటమి జిల్లా కన్నా రాని రుద్రమం అమ్మ బలమైన సీమ వందనం తల్లి ఏమి స్థితిని రణం ఎత్తుకొని నిలిచే నేను మన కలం సగర్వంగా పాడుతుంది రాష్ట్ర జనం

మేడే కవితా గానాలు కార్మిక మంతో ఈయన పాడిన పాటల అందరినీ ఆలోచించజేసింది తరాల్లోనే మారినా తలరాతలు మారలే ప్రపంచ ప్రతి బతుకకున అడుగడుగు గోసలే కార్మికుల కళ్ళలో కాదు చిమ్మ చీకడ ప్రపంచంలో ప్రతి దినము ఆకలితో మరణమే గోసను తన పాటలతో పల్లవిగా మ్రోగించాడు నృజనాత్మకతో ఆలోచించడమే కాకుండా కూలి పని చేసే శ్రమజీవిగా తాను పడిన బాధలను ఈ పాటలతో పదాలగా మలిచాడు తానీ ఒక చేతితో తల్లి మరో చేతిలో అంటూ తాను చేసే పనినే ఈ పాటలకు చరణాలు వాడాడు కూలి పని హమాలి పని నీ వారి కష్టం రాల్చే చెమటల్లో వారికి ధొర్రీ చాలిచాలిన కూలి పైనను వాటితో కుటుంబ పోషణ ఎంత కష్టమవుతుందో ఈ పాటలో తెలియజేశాడు. నడి నెత్తిన ఎండలో ఉడిసేమిడి సంచలు దించుతుంటే లారీ నుండి కారునులే చెమటలు ఇది అకోకి యొక్క శ్రీయ అనుభవ పదాలు తాను పడిన కష్ట మొలకుల ప్రతిరూపాలు ఇక పదవీ విరమణ చేసి పాతకాల నుండి వెళ్తున్న ఓ అధ్యయని తలుతుంటూ ఆక్షరాల దిద్దించిన గురువా మారు వెతుకుంటే ఒక్క మాటైనా రాదే వీడ్వలు ఇమ్మంటే ఈయన పాటల్లో సంగీతం ప్రవాహమై సాగుతుంది నాలంట్లో ఎలాంటి వదాలైనా దులభంగా రచయిత పెట్టగలుగుతున్నాడు. దేశంలో ఉన్న కలం పేద కలం అంటూ పేద కలం శీర్షిక రాసిన పాటలో ఆ సామల మోసాలకు ప్రాణం తెగిపోయిన ఆవేదన నాదాలతో సవయాత్ సాగెను అంటూ చలనంలో పలికిన పలుకులు కడిగింది వేస్తూ అకోకి రాసిన ఈ మట్టిపూల వాసన వుస్తకంలో సామాజిక సమస్యలపై కాకుండా భక్తి పాటలు దైవ స్తుతి చేస్తూ రాసిన పాటలు కూడా ఉన్నాయి ఈ కవిత భక్తి ఎక్కువ పెద్దలపట్ల గురువుల పట్ల చాలా గౌరవం భక్తి సమాజం పట్ల ఆసక్తి సమాజం చెడుడు ధారం చేసి మంచి సమాజ నిర్మాణానికి పాలుపడే తనను కానీ ప్రతి అడుగున





